

□记者 倪静

此前,本报刊发的《不内卷的“鸡娃”之路》一文在社会各界反响强烈。大家都对世界级歌唱家卜乐的成长经历充满好奇,究竟是怎样的教育方式,培养出了这样一位音乐巨星?应读者们的热切需求,我们深入挖掘,特意采访了卜乐从幼儿园到高中的老师们,试图从他们的视角,还原这位“别人家孩子”不为人知的成长细节,一同揭开这位不走寻常路的学生的神秘面纱。



## 幼儿园

### 初绽艺术光芒的灵动孩童

市幼儿园的刘青老师,是卜乐艺术启蒙旅程中的温暖引路人。她的记忆,宛如一本珍藏的相册,轻轻翻开,便浮现出卜乐童年的纯真模样。

小班和中班时的卜乐,瘦瘦高高,白净的脸庞上闪烁着灵动的光芒。儿童节排节目时,他总是冲在最前面,那股子积极劲儿,仿佛全身都散发着对舞台的热爱。小小的身影,在排练场中忙碌穿梭,每一个动作、每一个表情,都满是认真与热情。

提及卜乐时,刘青起初有些恍惚,但看到报道里的照片,记忆瞬间被点燃。大班时的卜乐,已然是幼儿园里的文艺小明星。他担任小指挥时,那专注的神情、有力的手势,颇有一分指挥家的风范;表演相声时,又以幽默风趣的语言和生动的表演,赢得台下阵阵欢笑与掌声。广场上,他与小朋友们一起指挥的照片,定格了他艺术天分初露锋芒的珍贵瞬间。

在刘青眼中,卜乐不仅艺术天赋出众,还是个乖巧懂事的孩子。得益于身为老师的妈妈,他的行为习惯养成得极好,积极参与幼儿园的各项活动,对唱歌跳舞等艺术活动更是情有独钟。毕业照上,站在“C位”的卜乐,身形挺拔,宛如一颗未来之星,闪耀着无限可能。如今,看着卜乐在世界音乐舞台上光芒万丈,刘青心中满是震撼与自豪,当年那个在幼儿园小舞台上崭露头角的孩子,已实现了从盐城走向世界的华丽跨越。

## 小学

### 阳光开朗的“高个子”少年

卜乐小学就读于盐城市第一小学,他六年级语文老师嵇伟,对卜乐的第一印象便是那格外突出的身高。六年级时,卜乐就已长到一米七左右,站在教室里,宛如一棵挺拔的小白杨,格外引人注目。

除了身高,卜乐灿烂的笑容也深深烙印在嵇伟的心中。小升初的备考阶段,同学们大多被紧张的学习氛围笼罩,脸上难掩焦虑。而卜乐却如同一缕阳光,每天都笑眯眯的,仿佛压力从未在他身上留下痕迹。他的笑容,温暖而治愈,为那段忙碌的学习时光注入了活力与希望。在嵇老师的记忆中,卜乐就是这样一个充满正能量的孩子,用乐观积极的态度感染着身边的每一个人。

# 一个歌剧王者的多维锻造

从黄海童声到世界咏叹:



## 初中

### 内敛自律的“潜力股”

初中的欧阳美玲老师,对卜乐这个特别的名字记忆犹新。在她的印象里,当时在盐城市初级中学就读的卜乐是个性格内向、为人低调的学生。课堂上,他虽不常主动发言,但专注的眼神透露出对知识的渴望。英语课上,他全神贯注,课后作业完成得一丝不苟,成绩一直名列前茅。

欧阳老师推测,卜乐扎实的英语基础,或许为他日后闯荡国际音乐舞台奠定了坚实的基石。“他对语言学习挺有天

赋的,再加上学习踏实沉稳,所以英语成绩相当出色。”初中时高高瘦瘦、白白净净,带着浓浓书生气的卜乐,与如今舞台上魁梧的形象判若两人。欧阳老师在感慨“男大十八变”的同时,也为卜乐如今在世界歌剧界取得的非凡成就感到骄傲。当得知卜乐在著名的纽约大都会歌剧院工作并斩获大奖时,学校里教过他的老师们都深感震惊与欣慰,为这位昔日低调沉稳的学生如今在音乐道路上的辉煌成就而自豪。

## 高中

### 音乐与体育兼修的闪耀之星

盐城市第一中学的季革林老师,见证了卜乐在音乐道路上的关键成长阶段。季老师回忆,卜乐声音条件得天独厚,同时热爱篮球。起初,大家并未察觉他对音乐的浓厚兴趣,直到高三,才得知他有志于报考音乐特长生。成绩优异的卜乐,为了提升专业水平,毅然前往上海,在名师的悉心指导下,他的音乐才华如被雕琢的璞玉,逐渐绽放出璀璨光芒,最终以优异的成绩考入上海音乐学院。

季革林始终关注卜乐的成长,凭借丰富的音乐教学经验,为他提供了许多宝贵的建议。在季老师眼中,卜乐不仅在音乐上天赋异禀且勤奋努力,在体育方面同样表现出色。操场上,他打篮球时的矫健身影令人难忘,满头大汗却活力四射。热爱运动让卜乐拥有健康的体魄,良好的肺活量更为他的歌唱事业提供有力支持。季老师认为,卜乐性格活泼开朗又不失沉稳大气,他在世界音乐舞台上的成功绝非偶然,离不开自身卓越的天资、家庭的积极引导以及成长过程中遇到的众多良师的悉心教导。能有卜乐这样优秀的学生从一中毕业,季老师深感这是学校的荣耀。

田家炳中学的唐为平老师,是卜乐妈妈的同事,对卜乐的成长有着多维度的了解。唐老师回忆,卜乐出色的英语能力在

他的国际发展中起到了重要作用。当时在英语学习上,唐老师给予了卜乐指导和鼓励,而卜乐对英语的浓厚兴趣,让他在学业上迈出了坚实的一步。唐老师还分享了许多温馨有趣的细节,比如卜乐会从家附近的大元酒家带点心来“哄”唐老师开心,足见他从小就情商颇高,懂得与人相处的智慧。这一特质在他日后的学习和发展中,同样发挥了积极作用。谈及卜乐的发展,唐老师满是惊喜,“当时他考上上音,我们就觉得他很了不起了,没想到他能在国际上取得这么出色的成绩。”唐老师对卜乐妈妈的教育方式也印象深刻,作为音乐老师且来自音乐世家的卜乐母亲,将卜乐的成长规划得井井有条,助力他一步步走向世界音乐舞台的巅峰。

从幼儿园的艺术启蒙,到小学的阳光成长,初中的内敛沉淀,再到高中的音乐与体育兼修,卜乐在老师的关爱与教导下,一步一个脚印,向着梦想稳步迈进。在老师们的眼中,卜乐在不同时期展现了独特的魅力。他们共同见证了卜乐为梦想不懈努力的坚定身影,也为他如今在世界歌剧界的辉煌成就深感骄傲与自豪。卜乐的成长历程,宛如一首激昂奋进的乐章,激励着更多热爱音乐的年轻人勇敢追逐梦想,在艺术的天空中展翅翱翔。

(本版图片由受访者提供)

